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Vážení členové rodiny pana generála Moravce, vážená paní ministryně, vzácní hosté, dámy
a pánové,

životní příběh pana generála Moravce se začal psát v roce 1895 právě zde v jeho rodné Čáslavi.
Dnes, o 127 let později, kdy se sem vrací jeho ostatky, se tento obdivuhodný příběh symbolicky
uzavírá.

František Moravec se zapojil do bojů na východní frontě první světové války. Tam také vstoupil do
legií. V jejich řadách pak bojoval v sérii bitev, včetně té na severoitalské řece Piavě, kde se právě
naši legionáři prosadili jako zdatní rozvědčíci. Po skončení války František Moravec v armádě nově
ustaveného demokratického československého státu zůstal a vypracoval se na důstojníka
Generálního štábu. Po nacistické okupaci v březnu 1939 odletěl se svými nejbližšími spolupracovníky
a důležitým zpravodajským materiálem do Londýna. Odtamtud pak až do konce 2. světové války
působil coby klíčová osobnost československého zahraničního odboje.

Poslanecké sněmovna začátkem března schválila, že 27. květen bude nově uznáván jako Den
národního vzdoru. Toho dne byl totiž v roce 1942 proveden útok československého odboje v čele s
vojáky Janem Kubišem a Jozefem Gabčíkem na zastupujícího říšského protektora Reinharda
Heydricha. Tento hrdinský čin, od něhož letos uplyne rovných 80 let, měl dalekosáhlé zahraničně-
politické důsledky. Mimo jiné pomohl k oduznání mnichovské dohody. Iniciátorem a autorem plánu
celé akce nebyl nikdo jiný než generál František Moravec.

Často slýcháme, že naší společnosti chybí hrdinové. Morální vzory, ke kterým bychom se mohli a
měli vztahovat. Kdo je to ale hrdina? Čím je takový člověk výjimečný? Co je to, co ho odlišuje od
ostatních? Někdy se říká, že hrdinou se člověk nerodí, ale stává. Co to znamená?

Nemyslím, že hrdinu dělá hrdinou pouhá absence strachu. Absence strachu je vlastní toliko
psychopatům. Opravdový hrdina dokáže v rozhodující situaci svůj strach překonat a jednat dle svého
nejlepšího přesvědčení. Jednat strachu navzdory!

Armádní generál František Moravec to během svého života opakovaně prokázal a stal se skutečným
hrdinou.

Čest jeho příkladné památce! Děkuji Vám mnohokrát za Vaši pozornost.
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